

$$١٤ ابحث في اتصال الاقتران و (س) = \left\{ \begin{array}{l} [س] - [١ - س^٢] \\ |س + \frac{١}{٢}| \end{array} \right\} \text{ عند الواحد فقط } \left\{ \begin{array}{l} س > ١ \\ ٣ \geq س \geq ١ \end{array} \right.$$

نعيد التعريف

$$\left\{ \begin{array}{l} ١ > س \geq \frac{١}{٢} \\ ٣ \geq س \geq ١ \\ س + \frac{١}{٢} \end{array} \right\} = (س) \cup$$

$$\left\{ \begin{array}{l} ١ > س \geq \frac{١}{٢} \\ ٣ \geq س \geq ١ \\ س - \frac{١}{٢} \end{array} \right\} = (س) \cup$$

$$\text{نهان } (س) = ٠ \neq \text{نهان } (س) = \frac{٣}{٢} \text{ لا يوجد نهاية اذا غير متصل عند الواحد}$$

$$١٥- جد المشتق الاول باستخدام التعريف و (س) = \frac{\overline{س}}{١ + س} \quad س < ٠$$

الحل :

نشكل الاقتران

$$\begin{aligned} \text{نهان } (س) &= \frac{\overline{س} - \overline{ع}}{١ + س} - \frac{\overline{ع}}{١ + س} \\ \text{نهان } (س) &= \frac{\overline{س} (١ + ع) - \overline{ع} (١ + س)}{(١ + س)(١ + ع)} \\ \text{نهان } (س) &= \frac{\overline{س} + \overline{ع} - \overline{ع} - \overline{س}}{(١ + س)(١ + ع)} \\ \text{نهان } (س) &= \frac{(\overline{س} - \overline{ع}) + (\overline{ع} - \overline{س})}{(١ + س)(١ + ع)} \\ \text{نهان } (س) &= \frac{(\overline{س} - \overline{ع})(١ + \overline{ع} \overline{س})}{(١ + س)(١ + ع)(\overline{س} - \overline{ع})} \\ \text{نهان } (س) &= \frac{(\overline{س} - \overline{ع})(١ + \overline{ع} \overline{س})}{(١ + س)(١ + ع)(\overline{س} - \overline{ع})} \\ \text{نهان } (س) &= \frac{١ + س - \overline{ع} \overline{س}}{(١ + س)(١ + ع)(\overline{س} + \overline{ع})} \end{aligned}$$

$$١٦- و (س) = \left\{ \begin{array}{l} [س] \\ |س - ٣| \end{array} \right\} \text{ اوجد المشتقة الاولى للاقتران } \left\{ \begin{array}{l} ٢ > س \geq ١ \\ ٤ > س \geq ٢ \end{array} \right.$$

الحل نعيد التعريف

$$\left. \begin{array}{l} 1 \geq s \geq 1 \\ 2 \geq 3s \geq 2 \\ 3 \geq 4s \geq 3 \end{array} \right\} = (s) \cup \begin{array}{l} 1 \\ 1+s \\ 1-s \end{array}$$

نشترك مع فتح الفترات (كل فرع هو مقصور كثير حدود على فترة مفتوحة)

$$\left. \begin{array}{l} 1 > s > 1 \\ 2 > 3s > 2 \\ 3 > 4s > 3 \end{array} \right\} = (s)' \cup \begin{array}{l} 0 \\ 1 \\ 1 \end{array}$$

غير قابل للاشتقاق عند الواحد وال ٤ اطراف فترة

عند ال ٢ ندرس الاتصال

$$\begin{array}{l} \text{نهـا} \cup (s) = \text{نهـا} \cup (s) = (2) \cup (2) = 1 \\ \text{نهـا} \cup (s) = \text{نهـا} \cup (s) = (2) \cup (2) = 1 \end{array}$$

$$0 = \frac{1-1}{2-s} \text{نهـا} = \frac{(2) \cup (s) \cup (2)}{2-s} \text{نهـا} = (2)' \cup (2)$$

$$1- = \frac{1-3+s-}{2-s} \text{نهـا} = \frac{(2) \cup (s) \cup (2)}{2-s} \text{نهـا} = (2)' \cup (2)$$

إذا $(2)' \cup (2) \neq (2)' \cup (2)$ غير قابل للاشتقاق عند ال ٢

عند ال ٣ متصل نتحقق من ذلك

$$1- = \frac{3+s-}{3-s} \text{نهـا} = \frac{(3) \cup (s) \cup (3)}{3-s} \text{نهـا} = (3)' \cup (3)$$

$$1 = \frac{3-s}{3-s} \text{نهـا} = \frac{(3) \cup (s) \cup (3)}{3-s} \text{نهـا} = (3)' \cup (3)$$

إذا $(3)' \cup (3) \neq (3)' \cup (3)$ غير قابل للاشتقاق عند ال ٢

$$\frac{1- \left[\frac{1}{2} s \right]}{1-s} = (s) \cup (s) \text{ للاقتران } ٥ \text{ عند ال } ٥$$

$$\frac{3-s^3+s^4-8}{(5-s)(1-s)4} \text{نهـا} = \frac{3-s-2}{4-s} \text{نهـا} = \frac{(5) \cup (s) \cup (5)}{5-s} \text{نهـا} = (5)' \cup (5)$$

$$\frac{1-}{16} = \frac{1-}{(1-s)4} \text{نهـا} = \frac{5-s}{(5-s)(1-s)4} \text{نهـا}$$

$$\begin{aligned} \frac{3-s^3+s^4-8}{(5-s)(1-s)} \underset{+ \leftarrow s}{\text{نها}} &= \frac{3-s^2}{4-s} \underset{+ \leftarrow s}{\text{نها}} = \frac{(5) \cup - (s) \cup}{5-s} \underset{+ \leftarrow s}{\text{نها}} = (5)' \cup \\ &= \frac{1-}{16} = \frac{1-}{(1-s)4} \underset{+ \leftarrow s}{\text{نها}} = \frac{s-5}{(5-s)(1-s)} \underset{+ \leftarrow s}{\text{نها}} \\ &= \frac{1-}{16} = (5)' \cup \text{ قابل للاشتقاق و } \end{aligned}$$

$$18- \text{ جد مشتقة الاقتران } \cup (s) = \begin{cases} 1 \leq s & s^2 \\ 1 > 1 & 1+s \end{cases}$$

نشئ مع فتح الفترات كل فرع هو مقصور كثير حدود على فترة

$$\cup (s)' = \begin{cases} 1 < s & s^2 \\ 1 > 1 & 1 \end{cases}$$

الاتصال عند ال 2

$$\underset{-1 \leftarrow s}{\text{نها}} \cup (s) = \underset{-1 \leftarrow s}{\text{نها}} (1+s) = 2$$

$$\underset{+1 \leftarrow s}{\text{نها}} \cup (s) = \underset{+1 \leftarrow s}{\text{نها}} (s^2) = 1$$

غير متصل عند الواحد فهو غير اشتقائي عندها

$$19- \text{ جد مشتقة الاقتران } \cup (s) = (s^3 + s^3) |s|$$

نعيد التعريف

$$\cup (s) = \begin{cases} s > 0 & s - (s^3 + s^3) \\ s \leq 0 & s (s^3 + s^3) \end{cases}$$

$$\cup (s) = \begin{cases} s > 0 & s^2 - s^4 \\ s \leq 0 & s^2 + s^4 \end{cases}$$

نشئ مع فتح الفترات مقصور كثير حدود على فترة مفتوحة

$$\cup (s)' = \begin{cases} s > 0 & 6s^5 - 4s^3 \\ s < 0 & 6s^5 + 4s^3 \end{cases}$$

دراسة الاشتقاق عند الصفر طبعا متصل عند الصفر

$$\cup (0)' = \underset{- \leftarrow s}{\text{نها}} (0) \cup - (s) \cup = \underset{- \leftarrow s}{\text{نها}} = \frac{s^2 - s^4}{s} - \underset{- \leftarrow s}{\text{نها}} = \frac{s^2 - s^4}{s} - \underset{- \leftarrow s}{\text{نها}} (s^3 + s^3) =$$

$$0 = (0)'_{-} = \text{نها} - (\text{س}^3 + \text{س}^2) = (\text{س}^3 + \text{س}^2)_{-}$$

$$0 = (0)'_{+} = \text{نها} - (\text{س}^3 + \text{س}^2) = \frac{\text{نها} - (\text{س}^3 + \text{س}^2)}{\text{س}} = \frac{\text{نها} - \text{س}^3 - \text{س}^2}{\text{س}}$$

$$0 = (0)'_{+} = \text{نها} + (\text{س}^3 + \text{س}^2) = (\text{س}^3 + \text{س}^2)_{+}$$

الاقتران قابل للاشتقاق على ح
 $(0)'_{+} = (0)'_{-}$ قابل للاشتقاق عند الصف

$$20. \text{ إذا كان } (0)'_{+} = \frac{\text{ظا}^3}{\text{جاس}} \text{ جد } (0)'_{-} = \left(\frac{\pi}{3}\right)'$$

$$(0)'_{-} = \frac{3(\text{ظا}^2 + 1) \text{جاس} - \text{جنا}^3 \text{ظا}^3}{\text{جاس}^2}$$

$$\frac{\sqrt{3}}{8} = \frac{(0)'_{-} \frac{1}{2} - \frac{\sqrt{3}}{2} (0+1)^3}{\left(\frac{\sqrt{3}}{2}\right)^2} = \left(\frac{\pi}{3}\right)'$$

$$21. \text{ إذا كان } \text{ص} = \text{جاس} - 3 \text{جنا} \text{ اوجد } \frac{\text{ص}^2}{\text{س}^2}$$

$$\frac{\text{ص}}{\text{س}} = \text{جنا} + 3 \text{جاس}$$

$$\frac{\text{ص}^2}{\text{س}^2} = \text{جاس} + 3 \text{جنا}$$

$$22. \text{ ص} = \text{س} - 4 \text{قنا} - 3 \text{ظنا} \text{ جد المشتقة الاولى}$$

$$\frac{\text{ص}}{\text{س}} = 1 + 4 \text{قنا} + 3 \text{ظنا}$$

$$23. \text{ إذا كانت } \text{ص} = \text{س}^2 + 2 \text{س} + 3 \text{ و } (6)' = 8 \text{ جد } (1)'$$

$$\frac{\text{ص}}{\text{س}} = (2 + \text{س}^2)' = 2 \text{س} + 3$$

$$\frac{\text{ص}}{\text{س}} = (1)' = (4)' = 8 = 8 \times 4 = (6)'$$

$$24. \text{ إذا كانت } \text{س} = \frac{\sqrt{6}}{\sqrt{6} + 1} \text{، } \text{ص} = \frac{2}{\sqrt{6} + 1} \text{ جد } \frac{\text{ص}}{\text{س}} \text{، } \frac{\text{ص}^2}{\text{س}^2}$$

$$\begin{aligned} \frac{2}{\sqrt{n+1}} = \frac{\sqrt{6}}{\sqrt{n+1}} = \frac{2}{\sqrt{n+1}} = \frac{\sqrt{6}}{\sqrt{n+1}} \\ \frac{\sqrt{4}-}{\sqrt{(\sqrt{n+1})}} = \frac{\sqrt{6}}{\sqrt{6}} \cdot \frac{\sqrt{6}-6}{\sqrt{(\sqrt{n+1})}} = \frac{\sqrt{6}(\sqrt{6}-6)}{\sqrt{(\sqrt{n+1})}} = \frac{\sqrt{6}}{\sqrt{6}} \\ \frac{\sqrt{2}}{(1-\sqrt{2})^3} = \frac{\sqrt{2}-}{\sqrt{2^3-3}} = \frac{\sqrt{2}-}{\sqrt{2^6-6}} \cdot \frac{\sqrt{2}-}{\sqrt{(\sqrt{n+1})}} = \frac{\sqrt{6}}{\sqrt{6}} \cdot \frac{\sqrt{6}}{\sqrt{6}} = \frac{\sqrt{6}}{\sqrt{6}} \\ = \frac{\sqrt{2}-}{\sqrt{2^6-6}} \cdot \frac{\sqrt{2}-}{\sqrt{(1-\sqrt{2})}} \times \frac{2}{3} = \frac{\sqrt{6}}{\sqrt{6}} \left(\frac{\sqrt{6}}{\sqrt{6}} \right) \frac{6}{\sqrt{6}} = \frac{\sqrt{6}}{\sqrt{6}} \\ \frac{\sqrt{2}-}{\sqrt{(1-\sqrt{2})^6}} \cdot \frac{2}{3} = \frac{\sqrt{2}-}{\sqrt{2^6-6}} \cdot \frac{2}{\sqrt{(1-\sqrt{2})}} \times \frac{2}{3} = \frac{\sqrt{6}}{\sqrt{6}} \left(\frac{\sqrt{6}}{\sqrt{6}} \right) \frac{6}{\sqrt{6}} = \frac{\sqrt{6}}{\sqrt{6}} \end{aligned}$$

طبعاً يجب ان نبدل قيم ن ب س ص وهذا صعب هنا

$$٢٥- \text{ اذا كانت ص} = \text{ن} (س٢ + \sqrt{س}) \text{ وكانت ن} (٣) = ٥ \text{ جد ن} (١)$$

$$\text{ص} = \text{ن} (س٢ + \sqrt{س})$$

$$\frac{\sqrt{6}}{\sqrt{6}} = \frac{\sqrt{6}}{\sqrt{6}} \text{ن} (٢ + س٢) = \frac{\sqrt{6}}{\sqrt{6}}$$

$$\frac{\sqrt{6}}{\sqrt{6}} = ٥ \times ٤ = \text{ن} (٣) = (١) \frac{\sqrt{6}}{\sqrt{6}}$$

$$٢٦- \text{ اذا كان ن} (س) = (س + \sqrt{س}) \text{، ه} (س) = \text{جاس} \text{ اوجد ن} (٥)$$

$$\text{ن} (٥) = \text{ن} ((س) \text{ ه}) = \text{ه} (س) \text{ ن} (٥) = \text{ه} (س) \text{ ن} (٥)$$

$$\text{ن} (س) = (س + \sqrt{س}) \text{، ه} (س) = \text{جاس}$$

$$\text{ن} (س) = (س) \text{ ه} + \sqrt{س} = \text{جاس}$$

$$\text{ه} (س) \text{ ن} (س) = ((س) \text{ ه}) = \text{جاس} (٣) = (١ + (س^٢)) = ٣ - \text{جاس} \text{ جاس} - \text{جاس}$$

$$٢٧- \text{ لتكن العلاقة س}^٢ = ٤ - (س + ص) \text{ اوجد معادلة المماس للخط في نقطة فاصلتها س} = ٦$$

ثم اوجد معادلة المماس الاخر العمودي عليه وعين نقطة التماس واوجد معادلة المستقيم المار من نقطتي التماس وتحقق ان النقطة (٢، ٥) تقع على هذا المستقيم

$$\text{س}^٢ = ٤ - (س + ص)$$

$$\text{س}^٢ = ٤ - س - ص$$

$$\text{س} = ٦ - \text{ص} = ٣ - (٦ - ٣) \text{، نقطة التماس}$$

نشتق المعادلة

$$س^2 = -س - ٤$$

$$س^2 = -س - ٤$$

$$٢ - ٤ = -٤ - ٤$$

$$٢ = ٢$$

$$\text{معادلة المماس } (س + ٣)٢ = (٦ + س)$$

$$ص = ٢س + ٩$$

$$\frac{١}{٢} = \frac{١}{٢} \text{ ميله عليه}$$

فرض نقطة التماس الثانية هي (س، ص) نعوض في معادلة المشتق

$$س^2 = -س - ٤$$

$$\frac{١}{٢} = -س - ٤$$

$$س = ١ - \frac{٣}{٤}$$

نقطة تماس المماس الثاني العمودي على الاول $(\frac{٣}{٤}, ١)$

$$ص = \frac{٣}{٤} = (س + ١)$$

$$\frac{١}{٢} = س + \frac{٣}{٤} \text{ معادلته}$$

$$ص = \frac{١}{٢} + س$$

معادلة المستقيم المار من نقطتي التماس $(\frac{٣}{٤}, ١)$ و $(٦, -٣)$

ميله

$$\frac{٣}{٤} = \frac{٣ - ١}{٦ - \frac{٣}{٤}}$$

$$\frac{٣}{٤} = (س + ٦)$$

لنتحقق بالتويض ان النقطة $(٦, -٣)$ تقع على المستقيم السابق

$$\frac{٣}{٤} = (س + ٦)$$

$$\frac{٣}{٤} = (٦ + ٢)$$

$$\frac{٣}{٤} = (٣) \text{ محققة اذا النقطة تقع على هذا المستقيم}$$

٢٨- نسكب ماء في كرة زجاجية بمعدل ٤ سم مكعب / ث اوجد معدل تغير ارتفاع الماء في الكرة عندما يصبح ارتفاعه مساو لربع نصف قطر الكرة

بفرض ارتفاع الماء في الكرة ع مجسم الماء في الكرة هو قبة كروية حجمها

$$ع = \frac{\pi}{3} ع^2 (ع - 3نو) \quad \text{نو} \quad \text{نصف قطر الكرة}$$

$$ع = \frac{\pi}{3} (ع^3 - 3نو^2 ع)$$

$$\frac{ع}{\pi} = \frac{ع^3 - 3نو^2 ع}{3}$$

$$\frac{ع}{\pi} = \frac{ع^3 - 3نو^2 ع}{3}$$

$$\frac{ع}{\pi} = \frac{ع^3 - 3نو^2 ع}{3}$$

$$\frac{ع}{\pi} = \frac{ع^3 - 3نو^2 ع}{3}$$

$$\frac{ع}{\pi} = \frac{ع^3 - 3نو^2 ع}{3}$$

$$\frac{ع}{\pi} = \frac{ع^3 - 3نو^2 ع}{3}$$

وحدة/ث

٢٩- اوجد مشتق الاقتران و (س) = $\frac{\text{جاس}}{\text{س}}$ وفق التعريف

$$\text{و (س)} = \frac{\text{جاس}}{\text{س}}$$

$$\text{و (س)'} = \frac{\text{نو} (ع) - (ع) \text{نو}}{\text{س} - ع} = \frac{\text{جاس} - \text{ع} \frac{\text{جاس}}{\text{س}}}{\text{س} - ع} = \frac{\text{جاس} - \frac{\text{ع} \text{جاس}}{\text{س}}}{\text{س} - ع}$$

$$= \frac{\text{جاس} - \frac{\text{ع} \text{جاس}}{\text{س}}}{\text{س} - ع} = \frac{\text{جاس} - \frac{\text{ع} \text{جاس}}{\text{س}}}{\text{س} - ع}$$

$$= \frac{\text{جاس} - \frac{\text{ع} \text{جاس}}{\text{س}}}{\text{س} - ع} = \frac{\text{جاس} - \frac{\text{ع} \text{جاس}}{\text{س}}}{\text{س} - ع}$$

$$= \frac{\text{جاس} - \frac{\text{ع} \text{جاس}}{\text{س}}}{\text{س} - ع} = \frac{\text{جاس} - \frac{\text{ع} \text{جاس}}{\text{س}}}{\text{س} - ع}$$

$$\text{و (س)'} = \frac{\text{جاس}}{\text{س}} + \frac{\text{جاس}}{\text{س}}$$

٣٠- شكل سداسي منتظم تمر برؤوسه دائرة نصف قطرها r فإذا علمت ان الدائرة تتقلص مساحتها بمعدل π سم مربع / د احسب معدل تغير مساحة المسدس عندما يصبح طول ضلعه $\frac{r}{2}$

الحل: المسدس شكل منتظم تمر برؤوسه دائرة نصف قطرها يساوي طول ضلع السدس
 بفرض طول ضلع المسدس s اذا $s = r$
 مساحة الدائرة

$$A = \pi r^2$$

$$\frac{dA}{ds} = \frac{2\pi r}{2s} = \frac{\pi r}{s}$$

$$\frac{dA}{ds} = \frac{\pi r}{s} = \pi -$$

$$\frac{1}{2} = \frac{r}{s}$$

$$\frac{1}{2} = \frac{r}{s} = \frac{s}{s} \text{ اذا } s = r$$

مساحة المسدس المنتظم وهو 6 مثلثات كل منها متطابق الاضلاع مساحة كل مثلث منها $\frac{\sqrt{3}}{4} s^2$

اذا مساحة المسدس

$$A = 6 \times \frac{\sqrt{3}}{4} s^2 = \frac{3\sqrt{3}}{2} s^2$$

$$\frac{dA}{ds} = \frac{3\sqrt{3}}{2} \times 2s = 3\sqrt{3} s$$

$$\frac{dA}{ds} = \frac{3\sqrt{3}}{2} \times 2s = \frac{3\sqrt{3}}{2} s$$

$$\frac{dA}{ds} = \frac{3\sqrt{3}}{2} s = \frac{3\sqrt{3}}{2} s$$

$$\frac{3\sqrt{3}}{2} s = \frac{1}{2} s = \frac{3\sqrt{3}}{2} s = \frac{3\sqrt{3}}{2} s$$

وحدة مساحة / ث